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Práce slečny Bc. Veroniky Bursové „Hospodářská krize 1929-1934 a její dopad na 

jablonecké sklářství se zvláštním zřetelem na oblast Železnobrodska“ analyzuje důsledky 

hospodářské krize v letech 1929-1934 na Jablonecku a Železnobrodsku. Práce vychází 

především ze studia archivních fondů uložených v Národním archivu v Praze, ve Státním 

okresním archivu v Jablonci nad Nisou a v Národním technickém muzeu v Praze. Dále byly 

využity dobová a současná odborná literatura. 

Ocenění zasluhuje množství vytěžených archivních fondů jak z Národního archivu, tak 

SOkA Jablonec nad Nisou. Ocenění zejména zasluhuje vytěžení archivního fondu 

živnostenských inspektorátů. Práce je zaměřena na hospodářské a sociální dějiny v kontextu 

dějin techniky a technologie a realizovaných protikrizových opatření. Práci tvoří kromě úvodu 

a závěru sedm kapitol (rozbor pramenů a literatury, proexportní zaměření sklářské výroby, 

státní intervence, technologie výroby skla, vliv krize na postavení dělníků, pokusy o zlepšení 

podmínek za krize a sklářská škola v Železném Brodě). 

Autorka končí konstatováním, že nejpostiženějším oblastem sklářské produkce patřilo 

Jablonecko a Železnobrodsko. Provozy omezovaly či zastavovaly svou výrobu. Podíl 

nezaměstnaných sklářských dělníků dosahoval až 80 %. Východisko vláda spatřovala jak 

v kartelizaci (v případě sklářské výroby se však jednalo o roztříštěnou výrobu), tak 

v syndikalizaci (vládní nařízení z 20. prosince 1935). Zhoršování sociálního postavení 

sklářských dělníků a nedodržování řady reglementujících opatření vedlo k sociálnímu napětí a 

k jeho eskalaci. Pozoruhodným způsobem se v krizi zachovala česká sklářská škola 

v Železném Brodě. Nepodlehla v krizi snaze po co nejlacinějším zboží a udržela si vysokou 

úroveň svých návrhů, což odběratelé ocenili již v polovině 30. let. Právě od poloviny 30. let 

pak došlo k postupnému oživení produkce.

Ze zpracování práce je vidět autorčino dlouhodobé zaujetí pro zpracovávané téma. 

Kromě tabulek uvedených v textu součást práce tvoří kvalitní obrazová příloha. Práci lze 

považovat za přínos k regionálním hospodářským a sociálním dějinám. Pozitivně lze hodnotit 



také samostatný, iniciativní přístup autorky ke zpracování tématu. Jistě by bylo možné 

doporučit publikování některých částí práce.

Práce splňuje požadavky obsahové i formální, kladené na diplomovou práci a plně ji 

doporučuji k obhajobě.

Navrhuji:

výborně.

Praha, 21. srpna 2012

Prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc.
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